



Pensionärsrådet

Plats och tid: Guldsmeden, sal A klockan 13:00 - 15:45

Förtroendevalda: Beslutande: Ej beslutande:  
Majvor Westberg Jönsson (S) Henrik Persson (S)  
Ordf. Caroline Schmidt (C)  
Roland Lodén (PRO) Anna-Lisa Andersson (PRO)  
Gösta Persson (PRO) Maj-Britt Norlander (PRO)  
Bo Lindgren (PRO) Helge Björk (SPF)  
Marianne Ahlqvist (SPF) Margit Settlin (SPF)  
Valbrog Brink (SPF) Birgitta Peräinen (RPG)  
Åke Tyberg (SPF) Göran Åkerblom (SKPF)  
Henry Knuut (RPG) Gunilla Westman (Vision)  
Gunnive Schmidt (SKPF)  
Ingegerd Zachrisson (SKPF)  
Ingrid Bylund (Vision)

Övriga deltagare: Sekreterare Rebecca Rönquist, från monitor Hjälpen Irene Illonen (12 §), från monitor Hjälpen Maria Andersson (12 §), VD för Hudiksvalls Bostäder Nils-Erik Blomdahl (13 §) samt verksamhetschef Yvonne Rissanen (13-14 §§).

Utses att justera: Bo Lindgren

Justeringens plats och tid: Social- och omsorgsförvaltningen 2015-05-18 klockan 11:30

Underskrifter: Paragrafer: 9 - 15

Sekreterare: Rebecca Rönquist

Ordförande: Majvor Westberg Jönsson

Justerande: Bo Lindgren



Pensionärsrådet

---

**Bevis/anslag**

Protokollet är justerat. Justeringen tillkännagiven genom anslag.

Anslagstid, från och med	till och med
2015-03-04	2015-03-26

Förvaringsplats för protokollet  
Social och omsorg

Underskrift

Rebecca Rönnquist

---



Pensionärsrådet

## Innehållsförteckning

§ 9	Anmälan av övriga frågor.....	4
§ 10	Svar på synpunkter från Roland Lodén .....	5
§ 11	Val av vice ordförande.....	6
§ 12	Monitor Hjälpn .....	7
§ 13	Hudiksvalls Bostäder.....	8
§ 14	Information från förvaltningen .....	9
§ 15	Övriga frågor.....	10

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges:



Pensionärsrådet

## § 9 Anmälan av övriga frågor

### Sammanfattning

Maj-Britt Norlander (PRO) anmäler en övrig fråga om trygghetstelefoner.

Marianne Ahlqvist (SPF) anmäler en övrig fråga om reglementet.

—

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges:



Pensionärsrådet

## § 10 Svar på synpunkter från Roland Lodén

Dnr 2015-154-739

### Sammanfattning

Roland Lodén (PRO) har lämnat in några synpunkter gällande det kommunala pensionärsrådets sammanträden (KPR), vilka Majvor Westberg Jönsson (S) besvarar under dagens sammanträde.

- 1) Blivande vide ordförande ska vara med när man beslutar och utformar dagordningen till KPR-mötet.

Svar: Pensionärsrådets sekreterare ska skicka förslag på dagordning till vice ordförande när denne utformas så att vice ordföranden kan vara delaktig i dagordningen.

- 2) Reglementet ska framhålla att KPR ska vara med när ärenden som berör pensionärerna behandlas innan beslut tas.

Svar: Detta är något som framförallt politikerna ska ta hänsyn till och tänka på när olika ärenden som principiellt rör pensionärer tas upp i de olika nämnderna.

- 3) KPR-möten bör läggas på olika åldringsboenden i kommunen så att ledamöterna får uppleva hur våra åldringar bor idag.

Svar: I den mån det går, kommer framtida sammanträden att förläggas på olika äldreboenden i kommunen.

- 4) Vi ska ges tillfällen att besöka åldringsboenden i andra närliggande kommuner.

Svar: Ordförande kommer att se över möjligheterna för att möjliggöra detta, då det bland annat krävs att samåkning organiseras eftersom alla inte har möjlighet till bil.

- 5) Gärna ta in aktuella personer till varje möte.

Svar: Avsikten är att alltid bjuda in personer som är aktuella och efterfrågade av KPR.

- 6) Sist men inte minst att vi lekmän får samlas en timme före varje möte för att dryfta olika frågor från våra organisationer.

Svar: Lokal finns att tillgå en timme före varje sammanträde.

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges:



Pensionärsrådet

## § 11 Val av vice ordförande

### Sammanfattning

Marianne Ahlqvist (SPF) föreslår Valborg Brink (SPF) som vice ordförande till pensionärsrådet

### Kommunala pensionärsrådet beslutar

att välja Valborg Brink (SPF) till vice ordförande.

---

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges:



Pensionärsrådet

## § 12 Monitor Hjälpn

### Sammanfattning

Irene Illonen och Maria Andersson informerar om Monitor Hjälpens verksamhet i kommunen.

Bland annat informerar de att när Monitor Hjälpn drog igång sin verksamhet, hade de 18 kunder och när de lämnade sitt kontor för att delta i pensionärsrådets sammanträde hade de 190 kunder. Alla som arbetar inom Monitor Hjälpn har enhetlig klädsel och när de blivit valda av någon kund, får den nya kunden ett informationsblad där det bland annat finns bilder på dem som arbetar i personens område. I dagsläget finns Monitor Hjälpn i Hudiksvallstrakten samt i Iggesund.

Utöver vanlig hemtjänst, så som personlig omvårdnad, erbjuder även Monitor Hjälpn bland annat fotvård, fönsterputsning, hårfrisör, terapihund mm.

Maria berättar om sin terapihund, vilken hon besöker vissa kunder tillsammans med. Det är en ett år lång utbildning för en hund att bli terapihund och det finns mycket forskning som stödjer att djur har en positiv inverkan på sjuka personer.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges:



Pensionärsrådet

## § 13 Hudiksvalls Bostäder

### Sammanfattning

VD för Hudiksvalls Bostäder, Nils-Erik Blomdahl informerar om det planerade trygghetsboendet i Delsbo. Det råder bostadsbrist i hela kommunen och detta trygghetsboende skulle innebära att 16 nya lägenheter finns att tillgå till den äldre befolkningen. Sedan tidigare finns trygghetsboendet i Iggesund. Dock planeras inga andra trygghetsboenden i andra delar av kommunen i dagsläget.

---

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges:





Pensionärsrådet

## § 14 Information från förvaltningen

### Sammanfattning

Verksamhetschef för äldreomsorgens inre område Yvonne Rissanen informerar om några av de förändringar som kommer att bli i och med den nya förvaltningen. Yvonne och Inger Myrsten kommer dock fortsättningsvis att vara verksamhetschefer för hemtjänst och äldreboenden.

---

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges:



Pensionärsrådet

## § 15 Övriga frågor

### Sammanfattning

#### Trygghetstelefoner

Maj-Britt Norlander har en övrig fråga om trygghetstelefoner. Fungerar dessa som de ska? Eftersom ingen som deltar vid dagens sammanträde kan ge ett korrekt svar på denna fråga föreslår ordförande Majvor Westberg Jönsson (S) att någon som är kunnig inom området bjuds in till kommande pensionärsråd för att ge information om detta.

#### Pensionärsrådets reglemente

Marianne Ahlqvist (SPF) har en övrig fråga om reglementet och dess utformning. Det föreslås att vice ordförande tillsammans med Marianne, Maj-Britt Norlander (PRO), Lillian Holmgren (S) samt Birgitta Medin (M) tillsammans ska vara med och utforma reglementet. Synpunkter och förslag kan lämnas av övriga till pensionärsrådets sekreterare. Den 21 augusti kl. 13:00 ska ovan nämnda personer träffas för att sammanställa synpunkter och förslag inför eventuella förändringar av reglementet.

\_\_\_\_\_

Justerandes sign:	Utdragsbestyrkande:
	Delges: